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Svar på fråga 2023/24:1024 av Azra Muranovic (S)   
Åtgärder efter ICJ:s beslut om Israel-Palestina 

Azra Muranovic har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för 

att säkerställa att internationell rätt respekteras och 

implementeras samt hur jag avser arbeta för att främja en 

rättvis och hållbar lösning i konflikten mellan Israel och 

Palestina i enlighet med ICJ:s beslut. 

Internationella domstolens rådgivande yttrande den 19 juli 2024 

rör situationen på det ockuperade palestinska området mellan 

1967 och december 2022. Händelseutvecklingen i Gaza till följd 

av Hamas terroristattacker den 7 oktober 2023 behandlas inte. 

Rådgivande yttranden är inte bindande.  

Alla stater har ett ansvar att respektera och agera i linje med 

folkrätten, vilket också bekräftades av domstolen. I flera viktiga 

frågor bekräftade domstolen EU:s positioner om att 

bosättningsexpansionen, demoleringar och vräkningar måste 

upphöra. Detta budskap framför EU med stor tydlighet, inklusive 
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direkt till Israel. Bosättningar strider mot folkrätten, undergräver 

tvåstatslösningen och bidrar till en förhöjd konfliktnivå.  

Sverige och EU har en omfattande politik för att differentiera 

mellan Israel och de ockuperade områdena. EU för en dialog 

med Israel, bland annat inom ramen för associeringsavtalet, för 

att söka nå konkreta framsteg utifrån de folkrättsliga principer 

som EU:s politik i förhållande till den israelisk-palestinska 

konflikten bygger på. Både EU och Sverige har dessutom ett 

omfattande utvecklingsbistånd till Palestina som syftar till att 

stärka möjligheterna till en tvåstatslösning. 

Den israelisk-palestinska konflikten kräver en politisk lösning En 

förutsättning för långsiktigt hållbar fred är ett samlat, legitimt 

och demokratiskt styre över Palestina. EU:s stöd för en 

förhandlad tvåstatslösning i linje med folkrätten ligger fast. EU 

fortsätter att betona att folkrätten, inklusive den humanitära 

rätten, måste efterlevas. Domstolen lämnar uppföljningen av 

yttrandet till FN:s säkerhetsråd och generalförsamling.  

Internationella domstolen har under våren beslutat om bindande 

provisoriska åtgärder i ett mål mellan Sydafrika och Israel. EU 

har vid flera tillfällen uttryckt förväntan om att dessa åtgärder 

efterlevs. Denna process rör dock en helt annan rättslig fråga 

och därtill tidsperioden efter den 7 oktober 2023. 
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Stockholm den 6 augusti 2024 

 

 

Tobias Billström 
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